

# ИСКРА БАРЗАСО

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 9 (330) || 2 ФЕВРАЛЯ 1941 года, воскресенье || ЦЕНА 8 коп.

## Всемерно развивать молочное хозяйство

Опубликованное недавно постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «Об обязательной поставке молока государству колхозами» имеет исключительно важное значение для дальнейшего развития молочного хозяйства в колхозах.

До сих пор колхозы сдавали молоко государству в зависимости от поголовья коров.

Получалось, что колхозы, имеющие большое общественное стадо и ежегодно увеличивающие его, должны были сдавать государству все больше и больше молока, а колхозы, не имеющие животноводческих ферм и не желающие их организовать, освобождались от обязательных поставок молока.

Этот порядок постановлением СНК ССР и ЦК ВКП(б) отменен. Отныне размеры поставок молока будут исчисляться с каждого гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды; луга и пастбища), закрепленной за колхозом.

Решение партии и правительства усиливает заинтересованность колхозов в дальнейшем развитии молочного животноводства, в повышении его продуктивности и в то же время заставляет отсталые колхозы подтянуться до уровня передовых.

Сейчас перед каждым колхозом стоит задача — не только продолжать работу по увеличению на фермах поголовья скота, но и неуклонно повышать его продуктивность. Чем больше скота на фермах, тем выше его продуктивность, тем больше дохода будет получать колхоз и тем больше молока, мяса и других продуктов питания получит государство.

Партия и правительство оказывают большую помощь в подъеме животноводства. В прошлом году колхозам только на покупку скота для комплексования ферм был предоставлен кредит на 338 миллионов рублей. Благодаря этому колхозы купили почти 2,8 миллиона голов крупного рогатого скота. Организовано много новых ферм, значительно увеличилось поголовье скота и его породный состав. Уже немало колхозов и даже районов добились такой высокой продуктивности общественного скота, какой не знают хозяйства капиталистических стран.

Но все же есть еще колхозы, где общественное животноводство развито слабо. Руководителям таких колхозов нужно серьезно поработать, чтобы укомплектовать фермы необходимым поголовьем скота, превратить их в действительные товарные фермы, дабы не поставить колхозы в тяжелое положение недоимщиков по

сдаче государству животноводческой продукции.

Развитие колхозного животноводства до сих пор сильно тормозилось чрезмерной и преждевременной браковкой скота на мясо. Эта недопустимая практика нерадивых руководителей колхозов сплошь и рядом проходила безнаказанно. Теперь, после постановления СНК ССР и ЦК ВКП(б), каждый председатель колхоза обязан будет прекратить необоснованную браковку коров, нетелей и телок.

Во многих колхозах еще очень низки удои. Мириться с этим дальше нельзя, ибо это не в интересах ни колхозов, ни государства.

Низкие удои — результат того, что в отдельных колхозах мало заботятся о сочных кормах. Теперь каждый колхоз должен обеспечить весь молочный скот в полной потребности силосом, корнеплодами и другими сочными кормами. Надо позаботиться и об улучшении лугов и пастбищ, обеспечить скот водопоями, оборудованными постройками, закрепить на фермах квалифицированные кадры и создать условия для их работы. Чтобы летом молоко не портилось, надо уже сейчас приступить к заготовке льда и устройству ледников.

Партия и правительство установили базисную жирность молока, сдаваемого государству. Это означает, что если при установленной базисной жирности в 3,8 проц. колхоз сдает молоко с содержанием жира в 4,4 проц., то этот колхоз может сдать государству вместо 100 литров только 86,5 литра — на 13,5 литра меньше.

Колхозы, не выполнившие своих месячных обязательств по поставкам молока государству, не имеют права продавать молоко на сторону. Прямая обязанность каждого колхоза — не допускать разбазаривания молока.

Партия и правительство запретили налагать на колхозы обязательства, превышающие нормы, установленные постановлением СНК ССР и ЦК ВКП(б). Все молоко после выполнения обязательств перед государством остается в полном распоряжении колхоза. Таким образом, перед каждой артелью открывается широкая возможность получить новый источник дохода, еще больше увеличить богатства колхоза.

В 1941 году должно быть положено начало культурному ведению животноводства во всех колхозах. Все условия для этого созданы. Необходимо только приложить старание, использовать и применить богатый опыт стахановцев животноводства, и успех будет обеспечен.

Дело работников всей местной промышленности — дать трудающимся как можно больше обуви, одежды, пищевых продуктов, разнообразных предметов бытового обихода, возможно полнее удовлетворить потребность в топливе, строительных и других материалах.



Зерносовхоз „Страховский“ (Калининский район, Сталинградская область) в двинут кандидатом на ВСХВ 1941 г.

На снимке: лучшие доярки МТФ Е. Ф. Мин'кова (слева) и А. З. Шмыгаренко.

## За 100-пудовый урожай

Письмо членов сельхозартели имени Ленина ко всем колхозникам района нашло живой отклик среди членов промартели «Кельбесс». Обсудив это обращение, они взяли на себя обязательство: добиться в этом году средней урожайности зерновых культур 17 центнеров с гектара.

Чтобы выполнить взятое обязательство на деле, колхозники организовали одно постоянное полеводческое звено, закрепили за ним посевые участки, за членами звена — сельхозинвестаря. Звено составило план по агромероприятиям и подготовке к севу.

Сейчас звено развернуло масштабный сбор и вывозку на поля навоза и местных удобрений. Сев решено закончить в сжатые сроки с отличным качеством.

В. Локтионов.  
П. Юферов.

## Сегодня — начало лыжного комсомольского кросса

Сегодня начинается лыжный комсомольский кросс (соревнование) имени XXIII годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Сотни юношей и девушек встанут сегодня на лыжи и выйдут на старт.

По неполным данным в лыжном кроссе по району примут участие свыше 80 лыжных и пеших команд. Большинство участников команд в период подготовки к кроссу сдали нормы на значок ГТО первой ступени.

Всемерно развивать местную промышленность

## Открываем новые цеха и мастерские

Центральный комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров своим постановлением «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» начертали программу действий по развитию местной промышленности.

Следуя указаниям партии и правительства, мы наметили создать при Барзасской артели «Таежный сапожник» ряд новых цехов и мастерских. В частности откроем цех по ремонту шорно-седельных изде-

лий, хомутов, организуем мастерскую по выработке кож и сувчин. В этом же году хотим открыть пимокатный цех с механическим оборудованием. Этим мы избавим рабочих и колхозников района катать валенки в соседних городах и поселках.

Помимо этого нами будет открыто в колхозах и предприятиях района четыре мастерских по ремонту кожаной и вязальной обуви.

А. Мельников.  
Председатель артели.

## Богатые перспективы

Правление Барзасской промартели имени З. Я. пятилетки, обсудив на производственном совещании рабочих постановление партии и правительства о развитии местной промышленности, приступило к его реализации.

В своих мастерских артель изготавливает лыжи, мягкую мебель, детские санки. Качество этой продукции ни чуть не уступает фабричной. Такой вновь освоенной продукции артель выпустит в этом году на 50 тысяч рублей.

Во втором квартале артель планирует выпуск пиломатериалов для потребности населения. В настоящий момент правление принимает все меры к тому, чтобы приобрести токарный станок для производства различных игрушек и точеной мебели. Эта инициа-

тива заслуживает поощрения. Такие товары безусловно найдут свой спрос у потребителя.

Но наряду с достижениями в артели есть и недостатки. Артель имеет все возможности изготавливать метелки, топорища, дранку, корзины, короба и так далее. Это богатые перспективы, но почему то их считают здесь мелочным делом.

Мы, мол, способны выполнять более серьезную работу. В результате трудающиеся района не имеют возможности купить эти товары в местных магазинах и вынуждены ввозить их из других мест.

Над этими вопросами правительство артели надо крепко подумать и в самое ближайшее время приступить к изготовлению самых разнообразных изделий широкого потребления.

П. Козлов.

## О зайцах, рыбе, ягодах и прочем

Таежные массивы нашего района богаты дичью, орехами, ягодами, в водоемах водится рыба. Однако этот замечательный продукт питания из года в год не заготовляется. А ведь это кровное дело потребительского общества. Тем не менее ни одно сельпо в районе не проявило инициативы в этом отношении.

Когда председателя Барзас-

ского сельпо тов. Герасимова спросили, почему сельпо не занимается заготовкой дичи, он, незадумываясь, ответил:

— Видите ли, охота на зайцев и рыбная ловля — дело хорошее, но это нам дорого обойдется. Кабы чего не вышло!

Спрашивается, кому нужны подобные рассуждения?

А. Геров.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении Народному Комиссару Внутренних Дел СССР тов. Берия Л. П. звания Генерального Комиссара государственной безопасности.

Присвоить Народному Комиссару Внутренних Дел СССР тов. Берия Лаврентию Пав-

ловичу звание Генерального Комиссара государственной безопасности.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль. 30 января 1941 года.

## Беседы с кандидатом ВКП(б)

## ПАРТИЯ—ПЕРЕДОВОЙ ОТРЯД РАБОЧЕГО КЛАССА

## Беседа вторая

Ленинско-сталинская партия, ВКП(б),—вождь рабочего класса, его передовой, сознательный отряд. Партия—руководитель рабочего класса. Не имея такого руководителя, рабочий класс очутился бы в плачевном положении армии без штаба.

А революционная борьба пролетариата против буржуазии проходит в весьма сложных и трудных условиях. В этой борьбе рабочему классу противостоят эксплуататорские классы. Их действиями руководят политические партии, в которые входят самые ловкие и просвещенные представители господствующих классов. К услугам буржуазии все средства обмана и подавления трудящихся: продажная печать, церковь, школа, полицейско-шпионский аппарат, армия. Буржуазия всячески раскальвает, раздробляет силы рабочего класса, она натравливает одну часть рабочего класса на другую, подкупает верхушечный слой пролетариата, действует «рублем и дублем».

Ясно, что в этих условиях рабочий класс может успешно бороться за свои исторические цели лишь в том случае, если им руководит последовательно революционная партия. Партия—передовой отряд рабочего класса. «Роль передового борца, — учит Ленин,—может выполнить только партия, руководимая передовой теорией» (Соч. Том IV, стр. 380).

Партия может успешно выполнить свою роль руководителя рабочего класса, если она последовательно применяет во всей своей деятельности теорию Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина. Революционная теория дает членам партии силу ориентировки, ясность перспективы, знание того, в каком направлении сосредоточить главный удар против врага, как построить основные силы рабочего класса и его резервы, ка-

кие лозунги дать движению, в какой момент начать наступление.

Из этого следует, что каждый член партии, каждый коммунист, должен, как говорится в Уставе ВКП(б), «неусыпно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма».

Иначе коммунист может очутиться не впереди беспартийных трудящихся, а позади их, в хвосте.

Вот почему наша партия всегда уделяла и уделяет много внимания марксистско-ленинскому воспитанию коммунистов. Вот почему члены и кандидаты партии, если они хотят быть вожаками масс, должны глубоко изучать замечательную сковорищницу марксизма-ленинизма—«Братский курс истории Всесоюзной коммунистической партии большевиков». Изучение героической истории нашей партии помогает овладеть большевизмом и укрепляет уверенность в полной победе коммунизма, в победе дела Ленина—Сталина.

Для того чтобы быть руководителем, вожаком беспартийной массы, еще недостаточно признавать или изучать программу, тактику, организационные принципы партии. Подлинный член партии, настоящий большевик, ленинец-сталинец, — это тот, кто всеми силами борется за осуществление решений партийных органов.

История большевизма знает немало людей, которых революционная волна прибивала к дверям нашей партии. Эти люди на словах признавали теорию, программу, решения партии, на деле же трусливо отступали перед трудностями, оскарнили знамя партии и перебегали на сторону врага. Такими изменниками были меньшевики, троцкисты, бухаринцы и прочая свора, которая

всегда нарушала партийные решения, боролась против их осуществления.

Не каждому дано быть членом партии Ленина—Сталина, не каждый может быть авангардным бойцом за дело рабочего класса, выдержать бури, невзгоды и трудности, связанные с членством в ленинской партии. Вот почему на всем протяжении своего развития партия принимала и принимает в свои ряды только стойких борцов за социализм, беззаветно преданных делу коммунизма. Индивидуальный отбор в партию преданных, стойких людей из рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции есть прямое выражение того, что наша партия — передовой отряд рабочего класса, крестьянство, двери которой открываются лишь для достойнейших сынов социалистической родины.

На протяжении десятилетий трудной и героической борьбы с врагами рабочего класса Ленин и Сталин складывали, пестовали и воспитывали нашу партию, как партию самоотверженных бойцов за коммунизм. Партия воспитывает коммунистов в духе ленинизма, чтобы они были такими же, как Ленин и Сталин: бесстрашными в бою и беспощадными к врагам, свободными от паники, правдивыми и честными, мудрыми и неторопливыми при решении сложных вопросов.

Велика честь состоять членом партии Ленина—Сталина! Но велика и ответственность, велики и обязанности, которые партия возлагает на членов партии. Они должны вести за собой массы, подымать их мобилизационную готовность, быть впереди масс везде и всюду, где куется оборонная и социалистическая мощь нашей великой родины.

Г. Борисов.

## СКОЛЬКО ТРАТИТ СОВЕТСКОЕ ГОСУДАРСТВО НА НАРОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Бесспорядно эксплуатируя народ, выкачивая из него миллиардные средства, буржуазное государство из награбленных миллиардов отпускает на народное образование жалкие крохи.

Старые люди хорошо помнят, кто в прежние времена мог учиться в гимназиях, в университетах. Кому было доступно образование? В каких «университетах», например, обучался великий пролетарский писатель Алексей Максимович Горький? Для простого труженика высшее и даже среднее образование в дореволюционные времена было недосягаемой мечтой. Гимназии и университеты заполнялись почти исключительно детьми дворян, попов, купцов, чиновников. Понятно, что, уничтожив власть капиталистов и помещиков, Октябрьская социалистическая революция уничтожила также буржуазно-дворянскую монополию на об-

разование. Двери школ и университетов советская власть широко открыла для всего народа.

С первого дня существования советской власти расходы на народное образование занимают в государственном бюджете нашей страны одно из главных мест среди других расходов.

В 1913 году царская Россия отпускала, по бюджету, на народное просвещение в среднем по 80 копеек на человека. А в 1940 году Советский Союз расходует на народное просвещение выше 23 миллиардов рублей. Уже в прошлом году из государственных расходов на народное образование приходилось в среднем по 124 рублей на каждого гражданина. На одного человека, по бюджету народного просвещения, тратится в 155 раз больше чем до революции.

В школах царской России в 1914 году учились 8 миллионов детей. А сейчас в наших

начальных и средних школах обучается свыше 36 миллионов детей. До революции в России было 91 высшее учебное заведение, где обучалось 112 тысяч студентов. А в Советском Союзе 700 высших учебных заведений, и обучается в них свыше 600 тысяч студентов.

Обучение десятков миллионов людей — дело очень сложное и дорогое.

**За время с 1933 по 1938 год, то есть только за пять лет, в Советском Союзе построено свыше 20 тысяч школ, из них больше 16 тысяч школ — в сельских местностях. На средства государства созданы сотни высших учебных заведений.**

Целые предприятия промышленности заняты почти исключительно тем, что изготавливают для школ и вузов учебники, научные приборы, карты, глобусы, мебель. Государство ежегодно печатает для школ около 180 миллионов стабильных учебников.

На государственные средства содержатся школьные библиотеки, насчитывающие мил-

лионы книг, дома художественного воспитания детей, всевозможные технические станции, дворцы пионеров, детские парки и т. д.

Всем открыт путь к образованию в стране социализма! Учатся дети рабочих, колхозников, служащих. Учатся все дети в национальных республиках, где прежде грамотный человек был редкостью. Теперь почти нет рабочей семьи, в которой не было бы детей со средним образованием. Все больше у нас становится рабочих и колхозных семей, где есть молодые люди, получившие высшее образование.

Советская школа — великое завоевание Октябрьской революции.

Теперь, когда неизмеримо вырос уровень материального благосостояния трудящихся, есть полная возможность части расходов по обучению в средних школах и в высших учебных заведениях возложить на самих трудящихся. Решением правительства введена платность обучения в старших

классах школ и в вузах.

Конечно, самую большую, главную часть расходов на образование нынешнему несет государство. В неполной средней школе (7 классов) обучение всех детей остается целиком бесплатным. Кроме того государство каждый год будет за свой счет обучать от 800 тысяч до 1 миллиона молодежи

в ремесленных училищах, железнодорожных училищах и в школах фабрично-заводского обучения. Эта молодежь в период обучения находится на полном иждивении государства. Студенты, проявляющие отличные успехи в учебе, зачисляются на государственную стипендию, а нуждающиеся студенты-стипендиаты — освобождаются от платы за обучение.

Недалеко то время, когда будет осуществлена великая историческая задача, поставленная на XVIII съезде партии товарищем Сталиным: сделать весь советский народ культурным и образованным.

В. Нечаев.



Лубановский лесоучасток Ленинградской области  
На снимке: (слева направо): тахановки Е. П. Баранова, А. С. Степанова и Н. В. Павлова, выполняющие норму на 135 проц.

## ОКРУЖИТЬ СОВЕТЫ ШИРОКИМ АКТИВОМ

На основе Сталинской Конституции во время выборов в местные советы 24 декабря 1939 года в нашем районе было избрано в местные советы 246 депутатов. Из них было образовано 98 постоянно-действующих комиссий. Многие депутаты и комиссии по-настоящему оправдывают доверие избирателей, окружают себя широким активом, повседневно проводят в жизнь решения партии и правительства.

Хорошо работают постоянные комиссии при Барановском сельсполкоме. Так, например, по инициативе комиссии по благоустройству (председатель Т. Иванов) зеленена школьнаяплощадка, приведена в порядок ограда. Комиссия по благоустройству Подъяковского сельсполкома продела ремонт уличных мостов, дорог, выкопала водосточные канавы и т. д.

Но не везде еще хорошо обстоит дело в работе постоянно-действующих комиссий. В ряде сельсполкомов постоянные комиссии числятся только на бумаге. Особенно неудовлетворительно обстоит дело в работе комиссий в Кургановском, Борисовском сельсполкомах и Новом поссовете. Председатель Кургановского

Л. Трегубов.



Мясо-молочный совхоз „Котлубань“ (Сталинградская область) выдвинут кандидатом для широкого показа на ВСХВ 1941 года. На снимке: кандидаты на ВСХВ 1941 года дядки (слева направо): А. Тайнес, А. Бородина, М. Вайсбек и Е. Вебер.

### Задачи комсомольцев в подготовке к севу

По всей стране началась широкая подготовка к весеннему севу. Сельские комсомольцы развернули социалистическое соревнование за получение в 1941 году высокого урожая.

Подготовка к весеннему севу — важнейшая, неотложная задача комсомольских организаций села. Чтобы получить высокий урожай, надо, прежде всего, обеспечить посев высококачественными семенами. Отсюда задача сельских комсомольцев — провести тщательную очистку семян, довести их до 100-процентной всхожести.

Обильный урожай сам по себе не придет, — его надо завоевать. Вот почему комсомольские организации должны уже сейчас глубоко задуматься о будущем урожае, помогать правлениям колхозов разрабатывать и осуществлять планы агротехнических мероприятий, готовить все необходимое для весны.

Комсомольский глаз везде должен быть зорок и проницлив. Надо во время и с пользой собрать и вывезти на поля местные удобрения, заранее проверить и отремонтировать сельхозинвентарь.

В тех колхозах, где комсомольские организации активно помогают правлениям в подго-

товке к севу, где комсомольцы работают дружно и организованно, там уже очищены и подготовлены семена, отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь, заготовлены и вывезены на поля местные удобрения. К таким колхозам можно отнести «Новый путь», «Победитель», им. Парижской коммуны и другие.

Но не все комсомольские организации поняли свои задачи в подготовке к весне. В таких колхозах, как «Красный строитель», «Ударник», им. 1-е мая, «Гроза капитала» подготовка к севу идет крайне неудовлетворительно несмотря на то, что в них есть крупные организации ВЛКСМ. Комсомольцы не занимают здесь авангардной роли, а кому, как не им, следовало бы возглавить соревнование за своевременную подготовку к севу, показать личный пример сознательного отношения к труду.

По всей стране ширится социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции. Колхозники готовятся встретить конференцию новыми производственными победами. Боевая задача сельских комсомольцев — итти в передовых рядах соревнующихся.

А. Кожина,  
Секретарь райкома ВЛКСМ.

### Изучим передовой опыт

#### КОЛХОЗНЫЕ СТАХАНОВСКИЕ ШКОЛЫ

Наш Зачепиловский район считается родиной колхозных школ стахановского опыта. Возникли они у нас в прошлом году. С Всесоюзной сельскохозяйственной выставки стали возвращаться в район первые участники и экскурсанты. Их блокноты были полны записей, их рассказы, советы, предложения вызывали огромный интерес колхозников.

В колхозах было проведено немало докладов, и мы решили весь этот поход за знаниями направить в правильное русло, ввести в систему. Вначале ввиде опыта создали стахановскую школу в колхозе имени Сталина. Туда выехали агрономы и провели несколько занятий.

Вскоре во всех без исключения колхозах района (их у нас 67) возникли школы — агротехнические, зоотехнические, механизаторские. Всего в районе прошлой зимой действо-

вало 220 колхозных школ стахановского опыта.

Для руководства стахановскими школами при районном земельном отделе была создана специальная методическая группа. В нее вошли главный агроном, старший зоотехник, старший ветеринарный врач, землеустроитель и два председателя колхозов. Задача методической группы — разрабатывать программы для школ (по отраслям хозяйства), готовить списки литературы для занятий, инструктировать участковых агрономов. Участковые же агрономы и зоотехники вели работу непосредственно с руководителями стахановских школ — передовиками, опытниками, лучшими людьми колхозов, — помогая им готовиться к занятиям.

Во всем районе был установлен единый день для занятий стахановских школ — понедельник. Продолжались заня-

тия обычно 4 часа — с 5 до 9 часов вечера. Слушатели школ собирались в хатах-лабораториях, колхозных клубах, в красных уголках. В каждой школе был избран староста, который вел учет явки и дневник занятий.

Какие вопросы изучались в стахановских школах? Программы составлялись обычно на месяц. Мы стремились теснее связывать учебу с текущими вопросами сельского хозяйства, с теми задачами, которые стояли перед колхозами района в данный момент.

Занятия тесно сочетались с практикой. Результаты не замедлили сказаться. Можно привести немало примеров, показывающих, как помогли колхозникам знания, полученные в стахановской школе.

Вот несколько фактов. После того, как в стахановских школах была изучена тема о местных удобрениях, колхозы района начали повсеместно сбор золы и других удобрений. В колхозе имени Свердлова вывезли на поле старые зольники, которые годами накапливались и лежали без движения. Это привнесло хорошие результаты: колхоз получил благодаря удобренiem золой урожай подсолнуха по 22 центнера с площади в 70 гектаров.

Занятия в стахановских школах продолжались всю зиму. Райком, районный совет контролировали ход учебы, обязывали секретарей колхозных парторганизаций и председателей колхозов оперативно руководить стахановскими школами.

Наступила весна — пора горячих полевых работ. Районные организации, посоветовавшись с руководителями школ, решили занятий не прекращать, а перестроить их применительно к условиям весенне-летнего периода.

Весной и летом занятия проводились непосредственно в поле во время обеденного перерыва. Изучение теории совпадало с практикой, с той работой, которую в данный мо-

мент выполняли колхозники в поле.

За 1939—1940 учебный год в колхозных стахановских школах нашего района обучалось около 7 тысяч человек. С октября стахановские школы нашего района начали второй учебный год. Учитывая опыт прошлого года, мы особенно тщательно подбирали состав слушателей, чтобы не было текучести. Перестроили мы также и сеть школ. Чтобы не распылять силы руководителей, мы в этом году в каждом колхозе создали только по одной агротехнической и по одной зоотехнической школе — всего 134 стахановских школы. Помимо этого создано 47 садово-огородных и 25 механизаторских специализированных школ.

Кроме стахановских школ, мы в этом году будем широко практиковать массовые лекции по агротехнике и зоотехнике.

С. Токарь.  
Заведующий земельным отделом  
Зачепиловского района,  
Харьковской области

### КОЛХОЗ имени ЛЕНИНА

Тихо. Под ледяной бронью, убаюканная песнями тайги и ветра, течет река Алчедат. На одном из ее берегов пять лет назад организовался колхоз имени Ленина. В него вошло 40 крестьянских хозяйств. Тогда же за них было закреплено на вечное пользование свыше 1590 гектаров земли.

Огромная доля этой земли была занята непроходимой тайгой и болотами. Под посев приходилось всего лишь 125 гектаров. Земли нехватало. Надо было осваивать новые участки.

Упорным трудом колхозники с каждым годом отвоевывали у тайги куски новых гектаров плодородной земли. Они выжигали кустарник и заросли осинника, вырезали вековые деревья, которые спокойно дремали в таежной глухии, вручную выкорчевывали пни, очищали площади от бурелома.

Колхоз настойчиво боролся за свое будущее. С каждым годом он расширял посевы, луга, пастбища, приобретал инвентарь, организовывал животноводческие фермы, страховал свое добро от стихийных бедствий.

Так прошли четыре года упорной борьбы за освоение новых земель, за урожай, за будущую счастливую, зажиточную жизнь.

Наступил 1939 год, год, в котором колхоз имени Ленина достиг замечательных успехов в поднятии урожайности. Средний сбор зерновых культур с гектара составил 14,4 центнера. За это колхоз был утвержден участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Побыв в Москве, на этом замечательном смотре побед социалистического сельского хозяйства, колхозники еще больше обогатили свой опыт и знания, с еще большей энергией и силой развернули борьбу за повышение урожайности. В течение последних лет они дополнительно раскорчевали 75 гектаров

оказали большую помощь в строительстве моста. К таким товарищам относятся тт. Е. Леухин, Е. Свинин, Ф. Сабанцев и ряд других. Каждый из них в 1940 году заработал от 315 до 415 трудодней. Семьи передовиков-стахановцев А. Н. Михеева — бригадира полеводческой бригады и чабана колхоза А. А. Лихачева за истекший год получат на заработанные трудодни по 3,5 тонны зерна.

На протяжении ряда лет умел руководить колхозом член ВКП(б) тов. Сабанцев П. Ф. Он с успехом окончил школу колхозных кадров, два раза был участником сельскохозяйственной выставки.

В этом году колхоз решил еще больше увеличить свой доход, поднять урожайность зерновых культур. Для этого они организовали 4 постоянных полеводческих звена, агротехнический кружок. Каждое звено, взяв на себя обязательство по выращиванию культур, старается как можно лучше обработать и удобрить свой участок посева, как можно шире применить агротехнику. Колхоз закупил минеральные удобрения, собрал много навоза, золы и птичьего помета. Все четыре звена взяли на себя обязательство добиться урожайности зерновых культур от 20 и выше центнеров с гектара, картофеля по 250 центнеров.

Сейчас сельхозартель имени Ленина за высокую урожайность зерновых культур уже в третий раз представлена для утверждения кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1941 года.

В. Костылев.

Село Алчедат  
Романовского сельсовета.

## ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

В англо-германской воздушной войне всю минувшую неделю продолжалось затишье, изредка прерываемое незначительными бомбардировками с той и другой стороны. Лишь 29 на 30 января германская авиация совершила первый за последние 10 суток ночной налет на Лондон.

В Албании по прежнему идут бои. Заметно участились наступательные операции итальянцев. Тем не менее общая инициатива остается в руках греков.

Фронт войны в Африке раздвинул еще шире. Одновременно с продвижением вдоль ливийского побережья Средиземного моря английские войска углубляются в итальянские владения в восточной Африке — Эритрею, Итальянское Сомали, Абиссинию. Кроме того, мотомеханизированные части д. Голля (французский генерал, сражающийся на стороне англичан) пересекли французскую западную Африку и в настоящее время заняли оазис Мурзук, расположенный в юго-западной части Ливии.

Признавая за англичанами стратегическое преимущество в бассейне Средиземного моря, итальянская газета «Пополо д'Италия» пишет, что Италия

и Германия готовятся сейчас к нанесению сокрушительного удара противнику.

Недавно в южной части провинции Аньхуэй (Китай) произошли события, привлеченные внимание всей китайской общественности. Крупные воинские соединения центрального китайского правительства неожиданно окружили части 4-й армии и после ожесточенного боя, продолжавшегося несколько дней, разоружили их. В настоящее время 4-я армия официально распущена, а ее командующий Е. Тин арестован.

Причиной расформирования четвертой армии явилось, как утверждают ее представители, наличие в рядах этой армии революционно патриотических коммунистических элементов.

Нападение на 4-ю армию вызвало большую тревогу в различных слоях патриотической китайской общественности и особенно в трудящихся массах Китая.

По мнению передовых китайских кругов, эти события являются началом крупной операции по ликвидации не только 4-ой, но и 8-ой армии, что означало бы развертывание гражданской войны, могущей лишь ослабить Китай.

## Речь Гитлера

Германское информационное бюро сообщает, что 30 января в связи с восьмой годовщиной установления национал-социалистского режима в Германии рейхсканцлер Гитлер выступил с большой речью.

Гитлер подробно остановился на внешней политике германского правительства за последние 7 лет, подчеркнув попытки Германии добиться мирной ревизии версальского договора. Затем он перешел к итогам военных действий за последний год. Гитлер заявил: прошедший год уже решил исход войны и, когда придет час, мы замахнемся для решительного удара.

Далее Гитлер коснулся вопроса об американской помощи Англии. Германия, сказал он, никогда не имела интересов на американском континенте. Если государства этого антикапитала, возможно, попытаются вмешаться в европейский конфликт, то это только ускорит изменение намеченных вами целей.

Не следует забывать, что верит, что может оказать помощь Англии, должен раз и навсегда знать: каждое судно, большое или малое, которое появится вблизи наших торпедных аппаратов, будет торпедировано.

Указав, что дружественные отношения между Германией и Италией незыблены, Гитлер заявил: если англичане в отдельных неудачах нашего партнера уже теперь хотят видеть доказательства своей победы, то я не понимаю англичан.

Они, возможно, надеются еще на Балканы. Я не придаю этому никакого значения, ибо однажды ясно: где бы ни появилась Англия, мы будем ее бить. Опи,

может быть, надеются на другие государства, которые они могли бы еще втянуть в войну. Я могу только заверить их: мы учли всякую возможность, какая только мыслима.

Далее Гитлер заявил, что военная мощь Германии за последнее время возросла. Этой весной, сказал он, начнется война подводного флота. Гитлер выразил уверенность в победе вооруженных сил Германии.

(ТАСС).

## БИБЛИОГРАФИЯ

«Настольный календарь колхозника на 1941 год» представляет собой обширную книгу, содержащую более чем 250 статей и справок. Материал «Календаря» посвящен преимущественно вопросам сельского хозяйства, но немалое место в нем занимают и статьи на общеполитические темы. «Календарь» дает своим читателям также общеобразовательные сведения и различные справки и советы бытового характера.

Общеполитическая тематика представлена краткими биографиями основоположников марксизма-ленинизма и руководителей партии и правительства, а также разделами: «Революционные годовщины и всенародные праздники», «Память борцов за коммунизм» и др. Имеются разделы: «Наша родина», где даны краткие справки о каждой из 16 союзных республик Советского Союза, «Боевые эпизоды из жизни Красной Армии».

Большое число статей на сельскохозяйственные темы содержит весьма ценные советы.

В книге помещены ежемесячные календари сельскохозяйственных работ по полеводству и животноводству. Эти календари составлены в зональном разрезе и могут быть весьма полезны при разработке в колхозах ра-



На снимке: (слева направо): учитель биологии, отличник средней школы № 1, Топкинского района, тов. И. Д. Воробьев на уроке дает пояснение ученикам 6 класса Володе Сивцову, Музе Шестипертовой и Кларе Коньковой.

## Военная игра „На штурм“

В прошлый воскресный день в таежной окрестности поселка свыше 100 учащихся Барзаской средней школы проводили военную игру «На штурм». В игре участвовало две роты — обороняющаяся и наступающая, три лыжных взвода и санитарная дружина.

Надо сказать, что игра прошла неудовлетворительно. Обороняющаяся сторона (в которой, кстати сказать, было больше юнармейцев) заняла свои позиции в 11 часов 00 минут, а наступающая выступила только спустя 3 часа. Это позволило первой стороне хорошо укрепиться. Наступление жешло с нарушениями самых элементарных правил военной тактики и стратегии. В результате «бой» длился всего лишь 15 минут, а «штурм» почти не-

было. Обороняющаяся рота легко победила «противника».

Естественно, что такой исход «боя» мало принес пользы ребятам.

А все это потому, что подготовка к игре проходила плохо, почти стихийно (особенно в наступающей роте). Занятия юнармейцев проводились от случая к случаю, без определенного плана. Очень мало внимания уделили подготовке военрук школы тов. Михайлова и комсомольская организация (секретарь комитета тов. Машенцева). Эта стихийность и дала себя знать во время игры.

Остается пожелать, чтобы ребята повторили эту замечательную игру, но с тщательной подготовкой и с учетом допущенных ошибок и недостатков.

## Обязательство учеников

Недавно в Подъяковской неполной-средней школе проходило общее собрание учащихся старших классов. Обсудив итоги второй учебной четверти, учащиеся обязались встретить XVIII Всесоюзную партийную

конференцию 100-процентной успеваемостью.

Одновременно с этим учащиеся решили усилить работу по ликвидации неграмотности среди населения и вызвали на соревнование Хмелевскую НСП.

## Настольный календарь колхозника

бочич планов на отдельные периоды года.

В другом месте книги читатель найдет серию таких же календарей для плодовода, овощевода, охотника и рыболова-любителя.

Крупный раздел «Календаря» посвящен опыту участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Здесь помещены: статья застрельщиков движения стопудовиков — поливодческого бригадира колхоза „12-я годовщина Октября“ А. Гурова и тракторного бригадира Хоперской МТС Г. Козлекова (Сталинградская область); лекция об опыте получения высоких урожаев сахарной свеклы, прочитанная в Москве звеневской колхоза „Дербидишер поффер“, Барского района, Винницкой области, Ф. И. Меламуд; доклад бригадира колхоза имени Сталина, Раменского района, Московской области, Е. И. Камышинской о высоком урожае картофеля и ряд других статей об опытах передовых бригад, ферм и прославленных мастеров сельского социалистического хозяйства.

Большой интерес для колхозного читателя представляет раздел «Сельскохозяйственная наука и практика». Здесь можно познакомиться с вопросами вегетативной гибридизации, искусствен-

енного опыления, борьбы с вредной черепашникой, летних посадок картофеля и посева кок-сагзы по методу акад. Т. Д. Лысенко, дресировки пчел и т. д.

Достаточно обширен раздел «Меры борьбы с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений».

Колхозные животноводы найдут в «Календаре» материал о правилах ухода за сельскохозяйственными животными и кормлении их, большой раздел «Болезни сельскохозяйственных животных и меры борьбы с ними» и серию статей о птицеводстве, кролиководстве, пушном звероводстве, пчеловодстве и рыбоводстве.

Имеются в «Календаре» и разделы «Физкультура и спорт», «Кулинария» и «Вычисления» (вычисления процентов, площадей, объемов, метрические меры и пр.), таблица восхода и захода солнца в 1941 году (по зонам), отдельные статьи об организации колхозного метеорологического пункта, о первой помои до прихода врача, об уходе за грудным ребенком, личной гигиене и гигиене жилища и т. д.

В целом «Календарь» представляет собой ценное пособие, нужное и полезное для колхозной деревни.

Б. ШАПИРО.

## Своевременно собрать натуропоставки

С 20 января в районе началось вручение обязательств по натуральным поставкам на 1941 год. Большинство сельсоветов уже закончило вручение обязательств и приступило к сбору поставок.

Но не всегда это проходит удовлетворительно. Например, в колхозе имени 1-е мая, Ермаковского сельсовета, колхозники Н. С. Мартыненко и П. С. Сорокин игнорируют выполнение натуропоставок. Чтобы избежать их, они занялись мошенничеством и подделали в своих паспортах года рождения. Так, Мартыненко «увеличил» свой возраст на 10 лет, в результате он на 2 года был освобожден от натуропоставок, Сорокин исправил год рождения на 3 года и тоже пытался избавиться от поставок.

Сейчас эти мошенники разоблачены и будут привлечены к уголовной ответственности.

Сельсоветам и агентам по вручению обязательств и сбору натуропоставок необходимо с исключительной внимательностью и четкостью относиться к вручению обязательств, разъяснять плательщикам закон о поставках не только лично, но и на собраниях с тем, чтобы своевременно и полностью собрать натуропоставки.

А. Романов.

## Покровитель прогульщиков

В сентябре прошлого года начальник Березовского лесозаготовительного участка Гулевич А. И. был осужден к исправительно-трудовым работам по месту работы с вычетом 20 процентов из зарплаты. Но это, как видно, не подействовало на него. Вместо того чтобы извлечь из этого урока и решительно повести борьбу с прогульщиками, Гулевич продолжает нарушать Указ от 26 июня 1940 года, пьянствуя и покровительствуя прогульщикам.

Так, например, в декабре прошлого года десятиник С. Трясин сделал пять прогулов, но мер к нему до сих пор не принято.

К. С.

## Газеты доставляются раз в три дня

Не оперативно работает Ермаковское отделение связи, где начальником тов. Кононен. Газеты и корреспонденции доставляются подпписчикам раз в три дня. Особенно плохо обслуживаются связью колхозники артели «Заря свободы». Здесь нет постоянного почтальона и почта доставляется от случая к случаю.

Не пора ли районной конторе связи упорядочить работу Ермаковского отделения?

Д. Арихиленко.  
А. Волков.

Ответ. редактор Е. СКОПНЕВ.

Тираж 2000 экз.